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Medienmitteilung

Noventa Consulting AG, Diepoldsau
Schlanke Produktion und höhere Produktivität mit Kaizen
Diepoldsau, 29. September 2006. – Noventa Consulting AG, Anbieter professioneller Lean Production Beratung und deren Umsetzung, lud zum ersten Lean Production Tag. 16 Teilnehmer aus Deutschland, Österreich und der Schweiz wurden im schweizerischen Kaizen-Vorzeigewerk in die Grundzüge dieser japanischen Unternehmensphilosophie eingeführt. Die Besucher konnten direkt in der Produktion sehen, wie sich das ihnen vermittelte Kaizen-Know-how bei konsequenter Anwendung in besserer Qualität und in höherer Produktivität auswirkt. Teilnehmer Guido Naef von EgoKiefer AG: «Es war für uns eindrücklich, wie konsequent die Theorie in die Praxis umgesetzt wurde. Der klare Materialfluss und die raffinierten Lösungen zur Materialsteuerung, auch mit einfachsten Mitteln und kleinstem Aufwand, sind augenfällige Zeichen für die schlanke Logistik und den erzielten Erfolg.» Kaizen und „Eliminierung von Verschwendung“ waren während der ganzen Schulung die zentralen Begriffe. Die in Japan entwickelte Kaizen Philosophie steht für „Ersatz des Guten durch das Bessere“. Konkret: sämtliche Prozesse in allen Unternehmensbereichen müssen laufend verbessert werden. 
«Lean Production» heisst « Wertschöpfung statt Verschwendung» 
Wertschöpfung ist in der industriellen Praxis rar gesät, denn nur Prozesse für die der Kunde bereit ist zu bezahlen, sind tatsächlich wertschöpfend. Ist dies nicht der Fall, spricht man von Verschwendung. Untersuchungen zeigen, dass knapp die Hälfte aller verschwenderischen Tätigkeiten in einem Unternehmen vermeidbar ist. Beispielsweise durch die Einführung von entsprechenden Strukturen und Prozessen, die auf einer Kultur der konsequenten Vermeidung von Verschwendung basieren. 

Noventa Engineering gilt heute in der Schweiz als Vorzeigewerk für Lean Production. So gelang es dem Diepoldsauer Referenz- und Mutterwerk der Noventa Consulting AG, die Produktivität innert zwei Jahren um markante 30% zu stei​gern. Dies ist einer der Hauptgründe dafür, dass sich das Rheintaler KMU seine Wettbewerbsfähigkeit in einem hartumkämpften Markt sichern konnte.
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Besichtigung einer schlanken Produktion bei Noventa Engineering
*    *    *
Für allfällige Rückfragen wenden Sie sich an

Noventa Consulting AG

Björn Kreisel, Geschäftsleitung

bjoern.kreisel@noventa.com  

T +41 71 737 95 50

Noventa Consulting AG

Sonnenstrasse 1, CH-9444 Diepoldsau, T +41 71 737 95 50, F +41 71 737 95 55, consulting@noventa.com, www.noventa-consulting.com
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